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TAREA 1 DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA 1

El elefante esta delante del perro

El PEITO €Sta ..o

El perro pesa menos que el elefante.

El @lOfANte ..o oot e e aeaen

El perro es mas pequefio que el elefante.

El @lOfANtE ..o e e e aeaen

El perro vive menos que el elefante.

El @lOfANte ..o e e e aeann

El elefante tiene las orejas mayores que ldsl perro.

EIPOITO oo

El perro es mas rapido que el elefante.

| I (2 1= 1 (IR

El elefante esta a la derecha del perro.

=T (oI -
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TAREA1 DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA 2

e Elsillon es mas cémodo que la silla.

10F= TS |- S
» Lasilla es més estrecha que le sillon.

ELSIHION L. oo a e e e e e e e e e e
» El sillon es mas caro que la silla.

I T || = TP UTRPR

* La botella tiene mas leche que el vaso.

IR 7= T o TP PT
» Elvaso esta delante de la botella.

LA DOTEIIA ...
» Elvaso es mas ligero que la botella.

I 1 oTo ] =] | F- RO
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TAREA1 DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA 3

El bal6én esta encima de la silla.

LA SHIA e et e

La silla es mas grande que el baldn.

El balon es mas barato que la silla.

LA SHIA e oo e e

GRE Y7

=
M,

El nimero 2 esta entre el 4y el 5.
LOS NUMEIOS 4 Y 5 oottt e e e e e e s e e s e s e

El 5 esta a la derecha del 3.

El 2 esta antes que el 4.
Bl 4 @SHA ...t e e a e e e ———————ra s

El 5y el 4 van después que el 3.
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TAREA1 DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA 4

2.- El papé esta entre medio del nifio y la abuela.

ElNIAO Y la @DUEIA ...
3.- El nifio es mas joven que la abuela.
L8 BDUBIA ... e ——————— e e e e e

4.- La abuela es la mama del papa.

6.- El papa pesa menos que la abuela.

LA ADUEIA ...
7.- El nifio esta a la izquierda de la abuela.

LA ADUEIA ...
8.- El papa ve mejor que la abuela.

LA ADUECIA ..o

9.- La abuela tiene el pelo mas largo que el papa.
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1.- La caja negra esta mas cerca que la caja verde.

= W=V = TRV =T o [ S
2.- La planta esta encima de la mesa.

6= B 0] =] - U
3.- Cuando ahorre 2 euros mas tendré 18 euros.

ANOratengo ........cccceeeeiveeieeee e eeeeee euros.
4- El abrigo es mas recio que el jersey.

e 1T 5=/ PP PPPPPPRRR
5.- En la botella hay mas agua que en el vaso.

EN @I VASO...ciiiiiiiii e et e ettt e e e e s

6.- Estella estd mas cerca de Pamplona que Tudela.

7.- Yo tengo mas dinero ahorrado que mi hermano.

AV T T T 1 0 =T g o PP PPPPPPPPPPPPPPPP
8.- Yo tengo tres cromos mas que tu

B IR (=T T RS PPRPP
9.- La pelicula que hemos visto hoy es mas larga@la que vimos ayer

La peliCula qUE VIMOS QYT ........uuuuiiiiiiieeacce et eeeeeeeeee s e s e sssseaab b eaeeeeeeeeasaaasaansnsnenennees
10.- Una bici es mas cara que un libro.

o 1 o] (o TR TP
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1.- El lunes hizo mas frio que el martes.

o g T (U
2.- En el frutero hay mas manzanas que naranjas.

EN €] frULErO NAY ... ..ueeeeiiiiee e r e e e e e e e e e e e e e eeeaanne
3.- De todos los nifios de mi clase, yo soy el més.a

B 10T [0 1S3 [0 1N 1110 1 PSSP
4.- Las flores rosas son bastante mas grandes gas blancas.

Las floreS BIANCAS .........ooiiiiiei e
5.- La casa de Juan es mas alta que la de Mario.

= o= 1SF= W o [N Y/ = o TR PSP
6.- Mikel tiene que ahorrar 15 euros. Ahora tiene @uros

Mikel necesita.........ccooeevviiiiiiie et e euros mas.
7.- En el frutero habia nueve manzanas. De postr&emos comido 4 manzanas.

De las nueve manzanas que habia en el frutero ........wmevveev..oo..... NAranjas.
8.- Laura tiene el pelo mas largo que yo.

B (028 (=T T o T PP
9.- Me faltan cuatro monedas para tener diez.

Ahoratengo........cccceeeviiiiieiiiiii e monedas.

10.- Julen ha marcado 9 goles. Ha marcado 3 goleenos que Xabier.

Xabier ha marcado...........ccccceeeeineenn. goles.

Xabier Na MarCado..............uuuuuuuunnnns e e e e e e e e eeeeeeaeeeaeenannnns que Julen.

11.- Maria ha llegado a meta tres puestos delante dFermin
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TAREA1 DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA 7

1. Tenia en la hucha 9 monedas de euro. He cogido tr@®nedas.

He dejado enla hucha ........cccccooooiiiiiiiiiennnnnn, monedas.

2. En el estante de arriba hay cuatro libros mas quereel de abajo.

EN @1 @STANTE ....uiiiiiiiiiiiiiiiiiie e o ettt et e e e e e e e e e e e e e et e e e e e e e e e e n e
3. Cuando reuna 4 euros mas me podré comprar un juegpie vale 18 €.

Ahoratengo .......ccccceeeeeeeeiieeeeei e euros.
4. Manu tiene dos afios mas que Gonzalo. Tiene 15 afios

(€010 4 | [0 RSP PPPPPPPPP
5. Tengo en una caja mas gomas rojas que azules quege 8.

I aTo To T =T U] = o - R
6. La bici roja es mas cara que la bici azul.

LA DICH AZUL ... e e
7. Comprar ropa en Mayo es mas cara que comprarla enulio.

Comprar roPa €N JUNO .......coviiiieiiiiiiicmmmmmme e e e e e e e e e et et s s e e e e e e e e eaaaaaaeaeeaaaeeeeeanennes
8. En primavera llueva mas que en verano.

Y =T = T (o PP RPPPPTN

9. Tengo mas hermanas que hermanos.

11.En Pamplona hace mas frio que en Malaga.
T/ > F= o - RSP UPSPP

12.-Mis compafieros son mayores que Yo.
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TAREA 1 DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA 38

1.- Ir al cine el jueves es mas caro que ir el miéoles.

ElMIBICOIES ...t e e e e
2.- Estibaliz ha comido 7 caramelos. Aitor ha comm?2 caramelos més que Estibaliz.

Aitor ha comido ...................caramelos. Estibaliz ha cdmi............... que Aitor.
3.- El coche de mi mama tiene menos kildbmetros qeéde mi papa.

[ I oToTod g =00 (=0 411 o = o - WP
4.- Mi padre tiene cinco afios mas que mi madre.

YT 0T L= PP P PP TR

5.- Ayer hice mas ejercicio que hoy.

6.-Nunca me meto a la piscina antes de hacer la dggion.

Y= 0] o] =PSRRI
7.- Mi abuelo es mas joven que mi abuela.

1T 1r= T o 1H = -

8.-El libro azul estd a la derecha de la mesa.

9.- El boli azul es mejor para escribir que el bolrojo.

T Wt To g o g =Y I oo N 0] [ JS U
10.- Ayer me acosté mas tarde que hoy.

HOOY o e e
11.- Sali de casay a las dos horas fui al cine.

U= Lol = PP PPPPUPPPP PP
12.- El libro que estoy leyendo tiene 30 paginaseHeido hasta la pagina 20.

Para acabar el libro de 30 PAGINGS, .....ccoeeeeeeeiiiieeiiiiiirr e e e e e e e e e e e e e e e e eeee e e e eeeeeeannns
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REBOBINAR LA HISTORIA. DAR MARCHA ATRAS

1.- Martin abri6 el estuche y saco las pinturas.

2.- Entro en mi habitacion.
Enciendo la luz.
Me siento en la cama.

3.- Carlos meti6 la mano al bolsillo.
Saco las llaves.

O 1§ [0}

4 .- Me levanto de la silla.
Cojo el balén y bajo al patio.

5.- Paula se quito la ropa.
Se puso el pijama y se metié en la cama.

6.- Nerea entro en casa y encendio la luz.
Se sento en el sofa.
Cogio6 un libro y se puso las gafas.
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REBOBINAR LA HISTORIA. DAR MARCHA ATRAS.

1.- Eugenio se puso las botas.
Cogio la mochila y subié al monte.

T T 1= 1o TS

2.- Mi primo cogi6 los patines.
Se puso el casco.
Se fue a la pista de patinaje.

1Y o T o PP

3.- Maria se desperté y se levantd de la cama.
Entré en la cocina y encendi6 la radio

4.- Gabriel entrd en casa cerr0 la puerta y se sanen el sofa
(=1 o] 1= PSPPSR

5.- Mi mama entr¢6 en el portal.
Subid tres pisos en el ascensor.
Abrio la puerta.

VI I AIMIA ..o e e e e e

6.- Estibaliz apago la television, entré en su habcion y se metié en la cama
ESHIDANIZ.....cco e ———————— e e e e e e e e e e e e e

11
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TAREA 2 3

DIGO LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA

1.- En la estanteria de arriba hay 18 libros. Hay 4ibros menos que en la de abajo.

EN 18 @STANTEITA ...eeiiiiiiiiii ettt e e e e e s s s bbb ee e
2.- El martes va detras del lunes.

ELTUNES oottt e e e e e e e e
3.- La planta de la derecha es méas grande que la @eizquierda.

La planta de 12 IZQUIEITA ..........uvueeeiieeeeeiitie e e e e e e e e e e e e e e e ae s ennnneeee e e e e s
4.- El &rbol alto es mas joven que el arbol mas baj

[ =T oo | PP PPPPPPUPPPPPPPPR

5.- Mikel tiene cinco canicas grandes y 12 pequefias

6.- La puerta de la izquierda se abre mas facil quie de la derecha.
= 101 1 = PP UPPPTRUPPIN
7.- Con la mano derecha escribo mejor que con la ma izquierda.

(@0 TN F= W o 4 F= T g To TN v |8 1= (o - VP

8.- El equipo A, ha metido tres goles menos queerjuipo B, que ha metido 16.

[ =T [0 oo =
9.- En una caja habia 9 bombones. Maite ha comidodos menos 2.

De los 9 bombones que habia, Maite ha cogido ...............bombones.

10.- El coche mas caro es menos grande que el masdbo.

Bl COCN .o e e

11.-El monte mas alto estda mas cerca de Pamplona que Ziragoza.

12
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REBOBINAR LA HISTORIA. DAR MARCHA ATRAS

1.- Ana se sienta en la mesa.
Enciende el ordenador.
Mete un CD-rom.

2.- El lobo sale de la cueva.
Se acerca al rio.
Se tumba en el suelo y se duerme.

3.- Raul sube al autobus.
Abre la cortina y la ventana.
Se sienta en su asiento.

4.- Mi papé entra en el garaje.
Saca las llaves del bolsillo.
Abre la puerta del coche.
Enciende el motor.

13
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TAREA 2 5
DESHACER... DAR MARCHA ATRAS.

1.- Subir las escaleras, entrar en casa y cerrar |[auerta
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TAREA 2 6

DECIR LO MISMO,...PERO DE OTRA FORMA

=

La raqueta cuesta 8 euros mas que el balon.
La raqueta cuesta 29 euros.

Bl DAION CUBSLA .. e e e e e e e e

= I o T= 1o ] IR

2. Mi padre es cuatro afios mas joven que mi tio.

3. El dia es mas luminoso que la noche.

0= T o o Tox o = PP PSR SPPPPIRt
4. El coche es mas pesado que la moto.
> 0 T (0

5. El suelo estd mas humedo que la pared.

0= T 0= T =T o PP

6. Los pantalones son mas nuevos que la camisa.

= W or=1 0 V15T AR

7. Eva tiene tres afios mas que Aaron.

8. Mi reloj va cinco minutos mas adelantado que el tuy.

LI (] oSSR
9.- Un piso es mucho mas caro que un autobus.

UN AULEODUS oo e e e e e e e e e e e

15



Taller de resolucion de problemas
Isabel Echenique
Primer curso

TAREA 3 1

¢ QUE PUEDO CALCULAR CON LOS DATOS DEL TELEGRAMA?
HAGO PREGUNTAS.

Una coleccion tiene 9 CD de cuentos.
Yo tengo ya 4 CDs de la coleccion.
€y eereeen et e et ettt eh et eeaeeaeeaa e ———— e eaaea ettt eea et et eehaetaerarnnarateeraernaes 7
En un estuche hay 8 pinturas.
De las pinturas, 3 son de cera.
€y eereen et ettt ettt eeteeaeeaeeaa e ————aeaaea et eaneea ettt eeheetaeraraarateeraernaes 7
Yo tengo una bolsa con 8 caramelos
Mi amiga Irene tiene otra bolsa con 7 caramelos
€y er ettt et eaeea et ee et et ———ah e heaea et eaeea et ea e rn e eanaans ?
€y er ettt e ettt eh et eaeea et eaaee e s————h et theaeea e et eaeaeea e e aeanneaerhes ?
Un libro de cuentos tiene 19 paginas.
Yo ya he leido 12 paginas.
€y eereeen et e e ettt eh et eeaeeaeeaa e m———a e aaea et eaaeea et ettt aetaerarnarareeraernaes 7
Para mi cumpleafos me regalaron una caja con 58 lipmnes.
Ya hemos comido 16 bombones
Cyeereen ettt e ettt eh et ee ettt et eea s ——— e aaeaeaaeeh et eean et ea et e e antaanns ?

16
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Jonas tiene en una bolsa 7 bombones.
Idoya tiene en su bolsa 4 bombones mas que Jonas.
€y er et et e ettt e ettt eaeea et eeaee s am———— e h e eaea et et eeaeea e e e et eeaaeheea e teaenes 7
Cyeerern ettt e ettt ea et ee e ettt eea s —— e eh et e aneea et etaeeaea e ea e nnneaneas ?
En el frutero de mi casa hay 7 mandarinas.
Mi mama compra 5 manzanas.
€y e vttt ettt e e eheea et eeaeeeaea e —————aeaeaea s et eaeea et et s baenn e raes ?
Maider ha comprado una bolsa con gominolas
Tiene 19 gominolas de naranja y 13 gominolas dedim
Hoy Maider ha comido 4 gominolas de naranja
€y ere ettt ettt e e ea et eeetet e ———ah e heaea et eaeea et ea e rareaeananas ?
€y eret et ettt e et eaeaeeaeeaeeaee . a——— e h e eaeaea et eeaeea e e et aetarheea s raeaeaeaes 7
El equipo de Diego ha metido ocho goles.
El equipo contrario ha metido seis goles.
€y er et et ettt ettt e et et eaeeaeeaeeaee . amm———— e h e eaea et et eeaeea et ea et et eheea e aerenes 7
Tengo en mi hucha 12 euros.
Mi hermano tiene en la suya 8 euros.
€y er ettt ettt et eaeea e et eeetet s ——aheaeaea et eaeeh et ea e rn e aaanns ?

17
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TAREA 3 3

¢ QUE PUEDO CALCULAR CON LOS DATOS CONOCIDOS?
HAGO PREGUNTAS.

DATOS

* Maite colecciona canicas. Tiene 16.

* La hermana de Maite tiene 12 canicas.

PREGUNTAS
0 T PP ?
0 PP ?
DATOS

* Hoy se ha inaugurado una exposicion de pintura. Pda mafana la han visitado
58 personas.

» Por la tarde han asistido 21 personas mas.

PREGUNTAS
0 PP ?
D0 etuneeuneeet e et ettt e eeteetueeetneetn s smm—————ttniettaetaneettatetaneeetneeenneernnaaartaerrnaernnaees ?
DATOS

* Enuna granja hay 35 conejos.

» También hay 23 patos.

PREGUNTAS
D0 ) eernerneeterurtr et et eaa et eeaeea s ——eheaa ettt ea e ta e e et eeh e rn et neann e et ertaeaneernaes ?
0 PSP ?

18
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TAREA 3 4

¢, QUE PUEDO CALCULAR CON LOS DATOS CONOCIDOS?
HAGO PREGUNTAS.

DATOS

e Oscar ha resuelto 6 problemas de matematicas.

e Carlos sélo ha resuelto 3 problemas.
PREGUNTAS
D0 ) eettnetttaeeteeeteeeteeeteetteetaeesusommm—————ttaettaeeetaeettneetneeeneetnetnnaaertaeernaeernaes ?
D0 ) eettnettt et et teeeteeeteetteetaeetusomm——————ttaettaeettaeettneetteetaeetnetanaaerteeenaaernaaes ?
DATOS

* Enun establo hay 28 vacas blancas y 15 vacas negra

» El ganadero vende 12 vacas blancas.
PREGUNTAS
Q G venrer ettt e et ettt eea et eeteea e —— et eea e ta et teaeeaa et reatet e en eenneerretaeraaarne ?
Q e e ettt et ettt et eeaeeeaeeteea et —— et eeheea e e tea ettt ern et teteen aennearn et eeraarnees ?
DATOS

* En mi clase hay 15 nifios.

» Hay 4 nifios mas que nifias.
PREGUNTAS
Q ) veneer ettt et e ettt eea et eeteea e s ——aaeeaeta et teaeeaa et teaeetern eanneerreraernaarne ?
Q ) veneer ettt et e ettt eea et eeteea e s ——aaeeaeta et teaeeaa et teaeetern eanneerreraernaarne ?

19
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TAREA 3 5

¢, QUE PUEDO CALCULAR CON LOS DATOS CONOCIDOS?
HAGO PREGUNTAS.

DATOS
* Enun arbol hay 7 palomas y 5 gorriones.

* Se vuelan 3 palomas.

PREGUNTAS

DATOS
* Enla pecera de mi casa hay 9 peces grandes.
« También hay 5 peces pequefios.

PREGUNTAS

DATOS
* Un pastor tiene 18 ovejas blancas y 13 ovejas negra

PREGUNTAS

20
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TAREA 3 6

LEO LOS DATOS. ¢ QUE PREGUNTAS SE PUEDEN CONTESTAR?

DATOS
* Tenemos tres cajas de carton. La azul es la que nanlibros tiene

* La caja roja tiene quince libros

e Lacaja verde tiene cuatro libros menos que la cajeja

PREGUNTAS
o ¢Tiene la caja azul mas de once libros?

o ¢ Cuantos libros tiene la caja verde?

o ¢Cuantos libros hay entre las tres cajas?

DATOS
* Ayer lei 32 paginas de un libro.

* Hoy he leido otras 15 paginas.

PREGUNTAS
o ¢Cuantas paginas he leido hoy menos que ayer?

o ¢Cuantas paginas tiene ese libro?

o ¢Cuantas paginas he leido entre los dos dias?

DATOS
* Hoy he llevado al colegio 9 canicas.

* Alahora del recreo he ganado algunas y después berdido 4.

« De camino a casa he encontrado una canica.

PREGUNTAS
o ¢Tendré ahora menos de seis canicas?

o ¢Cuantas canicas tendré al llegar a casa?

o Sisupiera las canicas que tenia al salir del coleg; podria saber las
canicas que he ganado en el recreo?

21
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TAREA 4 1

¢ QUE DATO NO NECESITAS PARA CONTESTAR A LA PREGUNTPA
TACHALDO.
SUBRAYA LOS DATOS IMPORTANTES

En un frutero hay 7 frutas entre naranjas y platanc.

2 naranjas estan podridas.

Tres de las frutas son platanos.

¢, Cuantas naranjas hay en el frutero?

A mi fiesta de cumpleafios han venido nueve compafier de clase.

De los compafieros que han venido 5 son nifias.

Dos amigos no han podido venir porque estaban enfaps.

¢, Cuantos niflos han estado en mi fiesta?

Mi hermano mayor tiene 12 afios y mi hermano pequefiene 4.

Yo tengo 3 afios mas que mi hermano pequefio.

¢, Cuantos afos tengo?

Un ramo de flores tiene 7 claveles rojos y 5 clawes blancos.

Otro ramo de rosas tiene 8 rosas blancas y 6 rosagas.

¢, Cuantas flores blancas hay en total?

22
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TAREA 4 2

¢ QUE DATO NO NECESITAS PARA CONTESTAR A LA PREGUNPA
TACHALO.

= Ala sesion de tarde de un circo han asistido 98 ienas

= De todas las personas que estaban en la sesion @heifios.

= 40 personas llevaban gafas.

¢, Cuantas personas adultas han asistido a esa se8ion

= Mimama ha ido al mercado y ha comprado 5 kilos dearanjas y 2 kilos de
platanos

= También ha comprado 1 kilo de azucar y 3 kilos deagbanzos

¢,Cuantos kilos de fruta ha comprado mi mama?

= Alon le gustan mucho los animales. En su casa teR canarios, 3 tortugas
y 1 perro.

= Para su cumpleafios le han regalado 3 periquitos

¢, Cuantas aves tiene lon en su casa?

= En una bolsa habia 31 caramelos.

= Juan ha comido 12 y Pedro ha comido 13 caramelos.

¢, Cuantos caramelos se han comido entre Juan y Pe@ro

= Un libro de cuentos tiene 56 paginas. Ayer lei Y#Aginas.

= Hoy he leido cinco paginas mas que ayer.

¢, Cuantas paginas he leido entre ayer y hoy?

= En una estanteria hay 15 libros de aventuras y octae animales.

= Le dejo a un amigo 4 libros de aventuras.

¢, Cuantos libros de aventuras quedan en la estantafl

23
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TAREA 4 3

¢ QUE DATO FALTA PARA PODER CONTESTAR A LA PREGUNTA?
ESCRIBELO.

DATOS:
* Enuna granja hay 27 gallinas.

PREGUNTA:
¢,Cuantos animales hay en la granja?

DATOS:
* Andoni tiene en su habitacién muchos libros.

* Andoni ha leido ya 7 libros de los que tiene en $uabitacién.

PREGUNTA:
¢, Cuantos libros tiene Andoni?

DATOS:

* En un garaje hay muchos coches.

» Hay 8 coches rojos y 12 coches grises. Los demashas son blancos.

PREGUNTA:
¢, Cuantos coches blancos hay en el garaje?

DATOS:

» He sacado 12 euros de mi hucha para hacer un regalo

PREGUNTA:

¢, Cuanto dinero tenia en la hucha??

24
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TAREA 4 4

¢ QUE DATO FALTA PARA PODER CONTESTAR A LA PREGUNTA?

DATOS:
» Estoy haciendo una coleccion de cromos de animales.

» Ayer tenia 57 cromos.

PREGUNTA:
¢, Cuantos cromos tengo ahora?
DATOS:
« Para mi cumpleafios me regalaron una caja de bombose

Ya me he comido 7 bombones.

PREGUNTA:
¢, Cuantos bombones habia en la caja?
DATOS:
» Estoy ahorrando para comprar una pelicula en DVD.

+ Todavia me faltan 24 euros.

PREGUNTA:
¢, Cuantos euros vale el DVD?

DATOS:
» Hoy se esté celebrando una carrera popular.
e Han tomado la salida 97 personas.

PREGUNTA:
¢, Cuantas personas faltan aun por llegar?
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Taller de resolucion de problemas
Isabel Echenique
Primer curso

TAREA 4 5

¢ QUE DATO FALTA PARA PODER CONTESTAR A LA PREGUNTA?
ESCRIBELO.

DATOS:
e Enun estanque hay patos y cisnes.
* Entotal hay 25 aves.

PREGUNTA:
¢, Cuantos cisnes hay en el estanque?

» Cuatro amigos no pudieron venir.

PREGUNTA:
¢,Cuantas personas acudieron a mi fiesta de cumptesth

DATOS:
« Matilde ha metido cuatro canastas mas que Angela.

PREGUNTA:
¢, Cuantas canastas han metido entre las dos?

* Mi mama pesa cuatro kilos mas que mi papa.

PREGUNTA:
¢, Cuantos kilos pesa mi papa?
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TAREA 4 6

¢ QUE DATO FALTA PARA PODER CONTESTAR A LA PREGUNTA?
ESCRIBELO

DATOS:
* Enun zoo hay 17 cocodrilos.

PREGUNTA:

¢, Cuantos cocodrilos estan fuera del agua?

DATOS:
* En mi clase somos 25 alumnos.

PREGUNTA:
¢, Cuantos alumnos hemos ido hoy a clase?

DATOS:

* Enrique tiene 48 canicas.

PREGUNTA:
¢,Cuantas canicas mas que Enrique tiene David?

DATOS:
* Mikel tenia 28 pegatinas para pegar en su album.

PREGUNTA:
¢, Cuantas pegatinas le quedan por pegar?
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TAREA 4 7

PIENSA EN LA PREGUNTA.
ESCRIBE LOS DATOS NECESARIOS PARA PODER CONTESTARLA

“Josune va ha visitar una granja”

o ¢Cuantos animales ha vistJosune en la granja

“Estoy contando los videos que hay en mi habitacién

o ¢Cuantos videos me faltan por ver?

“Pablo esta haciendo ramos de flores”

o ¢Cuantos ramos de flores ha preparado ya Pablo?
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TAREA 4 8

PIENSA EN LA PREGUNTA.
ESCRIBE LOS DATOS NECESARIOS PARA PODER CONTESTARLA

“Yamos a ir de excursion”

o ¢Cuantos asientos quedaran vacios?

“Leyre esta leyendo un libro de cuentos ”

o ¢Cuantas paginas tiene el libro?

“Hoy he ido con mi mama de compras”

o ¢Cuanto dinero se ha gastado mi mama?
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TAREA 4 9

PIENSA EN LA PREGUNTA.
ESCRIBE LOS DATOS NECESARIOS PARA PODER CONTESTARLA

“Estoy jugando a hacer un puzzle”

o ¢Cuantas piezas tiene el puzzle?

“Hoy es mi cumpleafios”

o ¢Cuanto dinero he reunido?

“Estoy mirando el calendario”

o ¢Cuantos dias faltan para que se pase el mes?
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TAREA S5 1

CONTARSE EL PROBLEMA. ¢QUE SE...? {QUE ME PREGUNTAN...?

LEO EL PROBLEMA. CIERRO LOS OJOS. ME LO CUENTO

1. Isabel tenia 18 euros en su cartera y saco seis paomprarse una pelota. ¢ Cuanto
dinero le quedé a Isabel en la cartera?
Resumo el problema:

2. De los 48 coches que han tomado la salida en unareaa de férmula uno, todavia
faltan por llegar a meta 16. ¢ Cuantos coches harrteinado ya la carrera?
Resumo el problema:

3. En una bolsa de globos de colores habia 23 globasmges y 14 globos pequefios.
¢,Cuantos globos tenia en total la bolsa?

Resumo el problema:

4. Después de tirar 8 juguetes porque estaban estrophss, todavia me quedan 9 en el
armario. ¢ Cuantos juguetes tenia antes de hacer lianpieza?

Resumo el problema:

5. De los 35 caballos que hay en un establo, Paul hadd de comer a 22 y Maider al
resto. ¢ A cuantos caballos ha dado de comer Maider?

Resumo el problema:
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TAREA S 2

CONTARSE EL PROBLEMA. ¢ QUE SE...? ¢ QUE ME PREGUNTAN...?

LEO EL PROBLEMA. CIERRO LOS OJOS. ME LO CUENTO

=

Después de tirar 4 rotuladores porgue no pintabanme quedan en el estuche 9.
¢,Cuantos rotuladores tenia inicialmente en el esthe?

Resumo el problema:

e TENGO QUE CALCULAR.. ..ottt

N

Estoy haciendo una coleccion de peliculas en DVDaYengo 13 peliculas. Todavia
me faltan 12. ¢ Cuantas peliculas tiene la colecciéompleta?

Resumo el problema:

* TENGO QUE CALCULAR.....citiiiititit ittt e e e e eneaneaaes

3. Mi mama se ha comprado una falda por 36 euros. Shda cartera llevaba solo 25
euros ¢ Cuanto dinero ha dejado a deber en la tien@a

Resumo el problema:

e TENGO QUE CALCULAR.. ..ottt

4. En un manzano habia 39 manzanas. Esta noche el vieta derribado 7 manzanas.
¢, Cuantas manzanas han quedado en el arbol?

Resumo el problema:

o TENGO QUE CALCULAR. ..ottt a e e e eeenreaaas

5.- Eder ayer vio la television 15 minutos mas que hoy. Ayda vio durante 45 minutos.

¢, Cuantos minutos ha visto hoy la television Eder?

Resumo el problema:

e TENGO QUE CALCULAR.. ..ottt



Taller de resolucion de problemas
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Primer curso

TAREA S 3

INVENTAR PROBLEMAS. RELACION ENTRE DATOS Y PREGUNT
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Taller de resolucion de problemas
Isabel Echenique
Primer curso

TAREA 6 1

HACER UN ESQUEMA SOBRE LA RECTA NUMERICA.
RELACIONAR DATOS Y PREGUNTA.

1.- En un arbol hay ocho pajaros. Vienen dos pajas mas. ¢Cuantos pajaro
habra ahora en el arbol?

2.- Imanol tiene que hacer 4 sumas. Sheila tiene giacer 2 sumas mas. ¢ Cuant
sumas tiene que hacer Sheila?

3.- En un parque estan jugando 6 nifios. Vienen cincnifios mas. ¢ Cuantos nifig
habra ahora en el parque?

S

4.- En un autobus viajan 24 personas. En una paradae bajan 11. ¢Cuéanta
personas continuaron el viaje?

(%)
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TAREA 6 2

HACER UN ESQUEMA SOBRE LA RECTA NUMERICA.
RELACIONAR DATOS Y PREGUNTA.

1- ¢ Cuanto dinero tenia ahorrado en la hucha, si lee comprado a mi hermano ur
puzzle que me ha costado 15 € y todavia me quedah€?

(&)

2.- Mi mama tiene 32 afos. ¢ Cuantos afos tendran gasar para que tenga 4
anos?

3.- En una partida de bolos, Asier ha derribadoreel primer lanzamiento 6 bolos
Todavia quedan en pie 3 bolos. Calcula cuantos bslbabia inicialmente.

4.- En la fila de la taquilla de un cine habia 32 grsonas antes de abrir. Ahora 21
han sacado ya su entrada. ¢ Cuantas personas quedadavia en la fila?
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TAREA 6 3

REPRESENTA EN LA RECTA LAS SIGUIENTES OPERACIONES

1.-“A 20 le quito 3”

0

2.- “Tenia 19 y perdio6 6”

0

3.-“A 15 le anado 11"

0

4.- “Perdio primero 12 y después 20"

0

5.- “Descontar 6 de 18"

0

6.- “Quitar 5 a 28”
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TAREA 6 4

REPRESENTA EN LA RECTA LAS SIGUIENTES OPERACIONES

1.-“Tenia 12 y le dieron 9”

I
I
0

2.- “Comparar 13 con 25"

I
I
0

3.-“Juntar 12y 17"

I
I
0

4.- “Le faltaban 15 para llegar a 35”

I
I
0

5.- “Tenia 39. Le quitaron 12~

I
I
0

6.- “Tenia 33 y dejo 11"
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TAREA 6 5

RELACIONAR DATOS Y PREGUNTA. COMPLETAR EL
ESQUEMA.

1.- Miren ayer tenia en la hucha 25 euro
Hoy ha sacado algo de dinero y ahora le quedan 1Gres.
¢,Cuanto dinero ha sacado Miren de la hucha?

0

2- Aitor tiene 4 afos y su hermana Ainara tiene cueo afilos mas. ¢, Cuantos afos
tiene Ainara?

3.- Michael est4 jugando a tirar canastas. Ha endeslo 5 y ha fallado 7. ¢ Cuantos
tiros ha lanzado Michael?
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TAREA 6 6

RELACIONAR LOS DATOS CON LA PREGUNTA. COMPLETAR UN
ESQUEMA

1.- Patricia ha llevado al colegio 18 canicas. En eleeeo ha perdido 3. ¢ Cuantas canicas
tenia al salir del colegio?

: ko4

2.- En un ramo hay 19 flores entre margaritas y chkeles. Sabemos que 7 son claveles.
Calcula cuantas margaritas tiene el ramo.

3- Maria empez0 ayer a leer un libro. Hoy ha leid@2 paginas y ahora va en la pagina 36.
¢, Cuantas paginas ley6 ayer Maria?

°' O
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TAREA 6 7

LEO EL PROBLEMA'Y COMPLETO EL ESQUEMA

1.- ¢ Cuantas paginas me faltan para terminar el libro ge estoy leyendo si tiend
37 paginas Yy ya he leido 14?

T

h

2.- En mi colegio se ha organizado un torneo de fatboEl equipo de 1° A ha
metido 32 goles. El equipo de 1°B ha metido 9 golegs. ¢ Cuantos goles har
metido en total los de 1° B?

O

I
0

3.- Mario esta dando vueltas con su bici alrededate una pista de atletismo.
¢, Cuantas vueltas daréa en total si ya ha dado 7 ydavia le faltan 18?

O
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TAREA 6 8

LEE EL PROBLEMA Y LEE TAMBIEN LOS DOS ESQUEMAS.
¢, CUAL DE LOS DOS ESQUEMAS ESTA MAL?

1.- En clase somos 19 alumnos. Hoy han faltado &ns porque estaban con gripe
Calcula cuantos alumnos hemos ido hoy a clase.

o

2.- Luis ha estado jugando en el recreo a baloncest, Cuantas veces ha metido
canasta si ha hecho 18 lanzamientos y ha fallado?.2

§

TP
\

@

3- Marta y Alfonso estan contando sus pinturas. Emé los dos tienen 19 pinturas,
Si Marta tiene 8 ¢ cuantas pinturas tiene Alfonso?

e@

¢
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TAREA 6 9

LEE EL PROBLEMA'Y LEE TAMBIEN LOS DOS ESQUEMAS.
¢, CUAL DE LOS DOS ESQUEMAS ESTA MAL?

1.- En un frutero hay 5 naranjas y 4 peras. ¢ Cudntapiezas de fruta hay en total en ¢
frutero?

2.-Mis papas tienen 15 dias de vacaciones y nos lusndo de viaje. Han pasado ya |3
dias desde que salimos de casa. ¢Cuantos dias nosdan todavia hasta qug
vuelvan al trabajo?

3.- En la piscina cubierta se estan bafiando 12 persas. Si ocho son mujeres ¢ cuant
hombres se estan bafiando en este momento?

117

O
(72}

4.- A Julidan y a Edurne les gustan mucho las ciruat. Julian se ha comido hoy 8 y
Edurne se ha comido 2 ciruelas mas que Julian. ¢ Cuigés ciruelas han comido
entre los dos?
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TAREA 6 10

OBSERVA EL ESQUEMA Y ...COMPLETA EL TEXTO DEL
PROBLEMA QUE SE QUIERE RESOLVER

1.- Hoy por la tarde ha subido la temperatura grados

¢, Cuantos grados marcaba el termometro por la mafarra

| &

2.- Cuando he llegado a la piscina cubierta habiaBlpersonas bafiandose

¢, Cuantas personas quedaban en la piscina?
e N

O T

|

0 \@/

3.- Aitor tiene 9 caramelos de limén en una bsd.

¢, Cuantos caramelos tendra ahora Aitor?

o
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TAREA 6 11
COMPLETA EL TEXTO DEL PROBLEMA. TEN EN CUENTA EL
ESQUEMA
* En el garaje de mi casa hoy por la mafiana habia Zbches aparcados.
é - L?
0 oY
* Andrea ha sacado 8 euros de su hucha para compranyuguete.
D2 PP ?
|
0 (&)
* Se han celebrado ya dos etapas de una carrera cité.
€y ee e e et e ettt e et eeeteeeteetteetueeetsom———ttaeetaeetaeeetneetteetneetaaennaeeenaeeenaeernaerrnaarnns ?
~—(2).
N
|
0
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TAREA 6 12

COMPLETA EL TEXTO DEL PROBLEMA. TEN EN CUENTA EL
ESQUEMA

* De unramo de flores se han estropeado 3.

e Guillermo tiene 4 afilos mas que su hermana Julia.

* Hoy hemos ido de excursion y la profesora ha saca@d fotografias.
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TAREA 6 13

COMPLETA EL TEXTO DEL PROBLEMA. TEN EN CUENTA EL
ESQUEMA

* Mi mama compré el lunes 8 yogures de fresa.

[
o =0

* Un &lbum de fotos tiene 12 paginas llenas.

[
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TAREA 6 14

RELACION ENTRE OPERACIONES Y TEXTOS DE PROBLEMAS

RODEA LA OPERACION QUE LO RESUELVE.

1.- Un ramo tiene 24 flores. 9 son rojas, 5 son Inleas y las demas son de otros colores.
¢, Cuantas flores de otros colores hay en el ramo?

24+9+5 24-9-5 24-9+5

2.- Borja tiene 28 canicas. Ha pensado dar algunassus hermanos. Ha regalado 11 a
Ander y 6 a Adriana. ¢ Cuantas canicas le quedan aofa?

28—-11-6 28+11-6 28-11+6

3.- Josu tiene 28 cromos y su amigo Antonio tien®.3
¢,Cuantos cromos mas que Josu tiene Antonio?

39 + 28 39 -28 28 -39

4. Javier tiene 6 puzzles y 8 rompecabezas. Si le ré@@® rompecabezas a su prima
¢, Cuantos juguetes le quedan a Javier?

8+6+2 8+6-2 8-2+6

5.- Tenia 5 caramelos en una cajita. Me comi 3, pefuego vino mi tia a visitarme y me
dio 8. ¢ Cuantos caramelos tenia entonces en la tal

8-5-3 5—-3+8 5+8-3

6.- Tu tienes 9 libros y yo tengo 5. ¢ Cuantos libsdienes ta mas que yo?

\ 9-5 9+5 |

7.- Tengo 6 afos. Tengo 5 afilos mas que mi hermano.
¢,Cuantos afios tiene mi hermano?

\ 6+5 65 |
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TAREA 6 15

LEE EL PROBLEMA. RODEA LA OPERACION QUE LO
RESUELVE.

1.- En un parque habia 12 nifios y 8 nifias. 3 nifiae fueron a su casa. ¢Cuantas
personas quedaron en el parque

12-8-3 12-3+8 12+ 8 +3

2.- En la hucha tenia 47 euros y me compré una cajie pinturas que me costo 3
euros. Hoy es mi cumpleafios y me han dado 15 eurgse los he metido a la
hucha. ¢ Cuanto dinero tendré ahorrado ahora?

47 +15+ 3 47 -15-3 47 +15-3

3.- Nekane quiere comprar una bolsa de palomitas gucuesta 35 céntimos. Ella
solo tiene 23 céntimos.
¢, Cuanto dinero le falta a Nekane para poder compralas palomitas?

35+ 23 35-23

4.- Begofa tiene 35 canicas y José tiene 24.
¢ Cuantas canicas tendria que perder Begofia para tentantas como tiene
José?

35-24 35-11 35+24

5.- Sergio pesa 20 kilos y su hermano pesa 8 kilogis que él.
¢,Cuantos kilos pesan entre los dos?

20+ 8 20+20+ 8 20-8

6.- Luis ha conseguido 27 puntos jugando a la dian®iren solo ha conseguido 16.
¢, Cuantos puntos ha conseguido mas Luis que Miren?

27 + 16 27 -16 16 — 27

7.- Amaya tiene en su hucha 29 euros y Joseba tieae la suya 18. Si Joseba se
gasta 3 euros ¢ Cuanto dinero tendra que gastarse Aya para tener el mismo
dinero que Joseba?

29+18-3 29-18+3 29-18-3
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TAREA 7 1

ESTRATEGIA GENERAL PARA RESOLVER UN PROBLEMA.
INICIACION, INTERIORIZACION Y EJERCITACION

PARA RESOLVER UN PROBLEMA
TENGO QUE RECORRER CUATRO PASQOS

1.- LEO DESPACIO EL PROBLEMA DOS O TRES VECES...DESPUES...

o CIERRO LOS OJOS Y ME CUENTO EL PROBLEMA...

> QUIERO CALCULAR......cccciiiiiirieeieeeeeee e

2.- TRATO DE RELACIONAR LO QUE SE CON LO QUE QUIERO
CALCULAR... ( Si no tengo claro qué operacion tenggue plantear...)

o HAGO UN ESQUEMA SOBRE LA RECTA NUMERICA....
RELACIONO EN EL ESQUEMA LOS DATOS Y LA PREGUNTA
DEL PROBLEMA...

0

3.- PLANTEO LA OPERACION QUE RESUELVE EL PROBLEMA.
o EL ESQUEMA INDICA CUAL ES ESA OPERACION.
> ESCRIBO LA OPERACION A REALIZAR...
> HALLO EL RESULTADO DE LA OPERACION...
> ESCRIBO LA RESPUESTA A LA PREGUNTA DEL
PROBLEMA...
4.- COMPRUEBO LA RESPUESTA OBTENIDA...

> LLEVO LA SOLUCION, COMO UN DATO MAS, AL TEXTO
DEL PROBLEMA... YA NO HAY PREGUNTA...

» LEO LA HISTORIA QUE RESULTA... ¢, TODO ENCAJA?...
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TAREA 7 2

1.- El equipo de futbol en el que juega Ivan, ha metid® goles. El equipo de Julen

s6lo ha metido 6 goles. ¢ Cuantos goles mas ha meta equipo de Ivan que el
equipo de Julen?

» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos y nmuknto. Datos...Pregunta...

= ESQUEMA

= OPERACION: ? = =

SOLUCION:

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBo@o encaja?

2.- Mi hermano losu tiene 16 afios. Maite que es m@s/en que losu tiene 4 afios
menos que él. ¢ Cuantos afnos tiene Maite?

» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos y mauknto. Datos...Pregunta...

* ESQUEMA

= OPERACION: ? = =

SOLUCION:

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBogo encaja?
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TAREA 7 3

1.- Calcula cuantos cromos tiene la coleccion dearnos de naturaleza que estoy
haciendo si me faltan 27 cromos para terminarla yengo 63.

» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos y mauknto. Datos...Pregunta...

* ESQUEMA

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBodo encaja?

2.- En mi colegio hay 4 clases de primero. Vamosrade excursion los 87 alumnos.
Ya hemos pagado la excursion 60 personas. Averiggaantos quedan todavia
por pagar.

* Leo el problema dos veces. Cierro los ojos yonaiento. Datos...Pregunta...

* ESQUEMA

= OPERACION: G T e =S

SOLUCION: ettt et e

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBo@o encaja?
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TAREA 7 4
1.- ¢ Cuantos euros tiene ahorrados Julen en su hugsi yo tengo 6 euros mas que
ély tengo 28 €?
» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos y mauknto. Datos...Pregunta...

* ESQUEMA

» OPERACION: 2 = i T,
SOLUCION: oottt eeae e et e e eeiaae e

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBo@o encaja?

2.- Di lo mismo, pero de otra forma:

= En el mes de abril llovio mas que en el mes de marz

= El coche de Antonio es mas rapido que el de Carlos.

= En Estella hay menos habitantes que en Pamplona.
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TAREA 7 5

1.- En un garaje se guardan 58 coches, 16 motos,cenionetas y 7 bicis. ¢ Cuantos
vehiculos de cuatro ruedas se guardan en el garaje?

» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos yonaiento. Datos...Pregunta...

= ESQUEMA

» OPERACION: 2 = oo =,

SOLUCION: ..ot eeee e
= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBo@o encaja?

2.- Marta tiene 15 peliculas en DVD. Si tuviera 6 Bnos, tendria tantas peliculas
como Javier. ¢ Cuantas peliculas tiene Javier?

» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos y maubnto. Datos...Pregunta...

» ESQUEMA
N\

N\

. OPERACION: ? = oo SR
SOLUCION: ..ot

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBo@o encaja?
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TAREA 7 6

1.- Enrique ha hecho este esquema para resolver ymoblema que habla de las
personas que viven en su pueblo...
Inventa el problema que puede estar resolviendo Eique.

O
0 \@J

Texto del problema:

2.- Estoy viendo una pelicula muy bonita de dibujoanimados. Todavia faltan 23
minutos para que se acabe. ¢ Cuanto dura la pelicila

¢, Se puede contestar a la pregunta? ¢ Qué datotascader?
Escribelo y resuelve después el problema.

= ESQUEMA
|
0
= OPERACION: ? = oo, =
SOLUCION ..ottt

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@p encaja?
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TAREA 7 7

1.- ¢Cuéantos euros vale la caja de acuarelas que meiero comprar si tengo
ahorrados 35 € y todavia me faltan 17 €?

» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos y nmunto. Datos...Pregunta...

* ESQUEMA

» OPERACION: 2 = oo, =

SOLUCION: vttt ernmn e
= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBodo encaja?
2.- Lorena y Gonzalo estan haciendo la misma coleén de cuentos. Lorena tiene
18 cuentos. Tiene 4 mas que Gonzalo. ¢ Cuantos cuentiene Gonzalo?
» Leo el problema dos veces. Cierro los ojos yonaiento. Datos...Pregunta...

= ESQUEMA

» OPERACION: 2 = oo =,

SOLUCION: oottt

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfBogo encaja?
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TAREA 7 8

1.- A mi hermano le han regalado para su cumpleafiash aparato de musica que
valia 87 €. Si se hubieran gastado 8 € mas, le h&hr comprado uno igual que
el de Mikel. ¢ Cuanto valia el aparato de musica ddikel?

» Leo el problema dos veces. Cierro los 0jos y nauknto....

* ESQUEMA

= OPERACION: =TT S

SOLUCION: oottt

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@p encaja?

2.- Mi tio Javier tenia en el caserio 15 vacas y terdos. La semana pasada vendio
5 vacas. Calcula cuantas vacas tiene ahora mi tiavler.

» Leo el problema dos veces. Cierro los 0jos y maiknto.

* ESQUEMA

) 0O~

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@p encaja?
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Taller de resolucion de problemas
Isabel Echenique
Primer curso

TAREA 7 9

1.- El abuelo de Iiiigo es pastor. Tiene un rebafimo 75 ovejas blancas. Si ademas
tiene 18 cabras, averigua cuantos animales tiene abuelo de Ifigo en su
rebafo.
= Leo el problema dos veces. Cierro los 0jos y nauknto.

= ESQUEMA

= OPERACION: 2 = e

SOLUCION: oottt eeeee et e e e e era e,

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@p encaja?

2.- ldoia y Monica estan jugando a la diana. Idoieha conseguido 58 puntos y
Ménica solo 23. ¢ Cuantos puntos ha conseguido Idaigas que Mdnica?

* ESQUEMA

» OPERACION: 2 = oo, = e

SOLUCION: oottt

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@o encaja?
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Taller de resolucion de problemas
Isabel Echenique
Primer curso

TAREA 7 10

1.- Maria ha planteado esta operacion que resuelws problema que habla de los
compafieros de su clase...

Inventa el problema que puede estar resolviendo Méa.

OPERACION

23-11= 7

Texto del problema

2.- Para mi cumpleafios me regalaron un libro de dilgos para pintar. De los 48 dibujos
que tiene el libro todavia me faltan por pintar 36¢,Cuantos dibujos he pintado ya?

= Leo el problema dos veces. Cierro los 0jos y nauknto.

» ESQUEMA
[
0
= OPERACION: ? = oo, = e,
SOLUCION: oot eeae e et e eeeaae e

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@o encaja?
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Taller de resolucion de problemas
Isabel Echenique
Primer curso

TAREA 7 11

1.- Mi mama me pasa 24 afios. ¢ Cuantos afos tendtiaeuando yo cumpla 227?
» Leo el problema dos veces. Cierro los 0jos y n=uknto....

= ESQUEMA

= OPERACION: 2 T,

SOLUCION: ..ot
= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@p encaja?
2.- Tengo 64 euros ahorrados y todavia me faltan 36ara poder comprarme unos
patines.
¢, Cuanto dinero valen los patines?

= Leo el problema dos veces. Cierro los 0jos y nauknto.

* ESQUEMA

’ O

» OPERACION: 2 = i, =

= COMPROBACION. Me cuento la historia que resulfo@p encaja?
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